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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ    

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 12ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2018 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ :  196/2018     

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΚΕΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 

ΕΔΕΣΣΑΣ 

 

 Σήμερα Πέμπτη 2 Αυγούστου 2018 και ώρα 18.00 το Δημοτικό Συμβούλιο 

συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου Έδεσσας, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 13754/27.7.2018 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό 

χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος και επιδόθηκε νόμιμα, όπως 

ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι ήταν 

παρόντα τα 17 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:  

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 10 Πασχάλης Αλέξανδρος 

2 Βερικούκης Χρήστος  11 Σαμλίδης Μιχαήλ 

3 Γιώγας Δημήτριος  12 Σόντρας Ιωάννης  

4 Δασκάλου Χρήστος  13 Ταμβίσκου Ευτυχία  
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5 Ζδρου Αικατερίνη  14 Ταπαζίδης Δημήτριος 

6 Ιατρίδου – Βλαδίκα Αναστασία 15 Τσιβόγλου Χρήστος  

7 Κατσάρα – Βλάχου Μαρία  16 Φουνταλής Μιχαήλ  

8 Κούκος Γεώργιος 17 Χατζόγλου Ιωάννης 

9 Μάρκου Διονύσιος   

 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

αν και κλήθηκαν νόμιμα 

1 Παρθενόπουλος Γεώργιος (Αντιπρόεδρος) 6 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος 

2 Πισλίνας Χρήστος (Γρ/τεας) 7 Μουράτογλου Ιωάννης 

3 Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφα 8 Πέτκος Χρήστος 

4 Δημητριάδης Βασίλειος 9 Ρυσάφης Αντώνιος 

5 Δίου Αναστάσιος 10 Φράγκου-Κυανίδου Ελισάβετ 

 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 

Έδεσσας, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων και ο Εκπρόσωπος της Τ.Κ. 

Γραμματικού και παραβρέθηκαν οι εξής: 

α. Αγ. Αθανασίου – Βασίλειος Νάντσης 

β. Άγρα - Θεόφιλος Καραμπάσης 

γ. Βρυτών – Θωμάς Τζαβέλλας 

δ. Μεσημερίου – Αντώνιος Βλαδίκας 

ε. Νησίου – Χρήστος Τσαπκίνης 

στ. Παναγίτσας – Γεώργιος Παπαδόπουλος 

ζ. Ριζαρίου - Κωνσταντίνος Δημητριάδης 

Επίσης, προσκλήθηκαν εκπρόσωποι της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας    

και Κτηνιατρικής ΠΕ Πέλλας, του Επιμελητηρίου Πέλλας, των Τοπικών Αγροτικών 

Συνεταιρισμών και του Εμπορικού Συλλόγου Έδεσσας και παραβρέθηκαν οι εξής: 

α. Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Πέλλας – Συμεών 

Μαρνασίδης 

β. Αγροτικός Συνεταιρισμός Κοινότητας Φλαμουριάς – Δημήτριος Τσίτσης και 

Δημήτριος Τερζής 

γ. Αγροτικός Συνεταιρισμός Παναγίτσας – Γεώργιος Παπαδόπουλος 

δ. ΑΣΠΟ Μεσημερίου – Γεώργιος Γιώρας 

ε. Αγροτικός Συνεταιρισμός Άγρα – Αθανάσιος Χότζας 
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στ. Αγροτικός Συνεταιρισμός Κοινότητας Κερασιάς ¨Ο ΒΟΡΡΑΣ¨ - Χρήστος 

Γεώργου  

Ο Δήμαρχος Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση. 

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος του 

Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 

Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν 

τα θέματα. 

  

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε 

το λόγο στον εισηγητή του θέματος ομ. Καθηγητή Δενδροκομίας ΑΠΘ κ. Μιλτιάδη 

Βασιλακάκη, ο οποίος παρουσίασε την εισήγησή του με τεχνικά μέσα και η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Συνοπτικά δε παρουσίασε την 

παρούσα κατάσταση σχετικά με την παραγωγή, τις εξαγωγές, την ελληνική αγορά και 

το εισόδημα των καταναλωτών. Επίσης, παρουσίασε τις παραμέτρους που 

επηρεάζουν την καλλιέργεια κερασιών, οι οποίες είναι η ποσότητα παραγόμενων 

καρπών, οι ποικιλίες, η εποχή ωρίμανσης, η διασπορά, η ποιότητα (μέγεθος, 

τραγανότητα, χρώμα, σχάσιμο), η τυποποίηση, η συσκευασία, η συντήρηση, οι 

εχθροί και ασθένειες, τα υπολείμματα, η πιστοποίηση, η μεταφορά, οι συνθήκες, η 

ταχύτητα, η κατάσταση προϊόντος, το κόστος παραγωγής, και το συνολικό κόστος 

μέχρι την πόρτα  του καταναλωτή. Τέλος, παρουσίασε τις νέες ποικιλίες, το σύστημα 

διαμόρφωσης κόμης, το αντιβρόχινο πλαστικό για προστασία, τους εχθρούς και τις 

ασθένειες και συγκεκριμένα το νέο εχθρό που είναι η μύγα της Ασίας, τους τρόπους 

συντήρησης, όπως υδρόψυξη και αερόψυξη, τους τρόπους τυποποίησης και 

συσκευασίας, τους τρόπους χρήσης κερασιών, όπως φρουτοσαλάτα, διακόσμηση 

γλυκισμάτων κ.α., τις προϋποθέσεις επιτυχίας, όπως ανταγωνιστικό προϊόν, καλή 

ποιότητα, μεγάλο μέγεθος καρπών, μειωμένο κόστος παραγωγής, πιστοποίηση και 

μη διακίνηση ασυσκεύαστου προϊόντος. 

Κατόπιν, δόθηκε ο λόγος στον εκπρόσωπο της Διεύθυνσης Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Πέλλας κ. Συμεών Μαρνασίδη, ο οποίος ανέφερε τις 

βασικότερες ασθένειες της καλλιέργειας κερασιών, τη μονίλια και τη μύγα της Ασίας, 

όπως αναλυτικά  αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. Συνοπτικά δε 

αναφέρθηκε, εκπροσωπώντας κυρίως το τμήμα φυτοπροστασίας, στους δύο 

βασικότερους εχθρούς της καλλιέργειας κερασιών, τη μονίλια, όπου φέτος ζητούνται 
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πιστοποιητικά φυτοϋγείας  από την Λευκορωσία γι αυτήν την ασθένεια, και τη μύγα 

της Ασίας, η οποία αναπαράγεται ταχύτατα. Αναφέρθηκε στον τρόπο σύλληψής της 

με παγίδες, με τις οποίες συλλαμβάνονται έως 150 μυγάκια την ημέρα. Ανέφερε 

επίσης, ότι γίνονται μελέτες από πανεπιστήμια για τον τρόπο αναπαραγωγής της.   

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στους Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. Ευτυχία 

Ταμβίσκου, Μιχαήλ Φουνταλή, Δημήτριο Ταπαζίδη, Αλέξανδρο Πασχάλη, Χρήστο 

Τσιβόγλου, Ιωάννη Σόντρα και Ιωάννη Χατζόγλου, στους εκπροσώπους των 

Αγροτικών Συλλόγων του Δήμου κ.κ. Γεώργιο Γιώρα, Δημήτριο Τσίτση και Δημήτριο 

Τερζή, στους πολίτες κ.κ. Αβραάμ Κωνσταντινίδη, Ιωάννη Γατσούλη, Χρήστο Τούρα 

και Ευάγγελο Μάινο, προκειμένου να θέσουν ερωτήσεις και να εκφράσουν τις 

απόψεις και τις προτάσεις τους για το θέμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω καθώς και τις 

διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φ ω ν α  

Τη λήξη της συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  196/2018 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

 

Ακριβές απόσπασμα  

Έδεσσα  24.8.2018 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

 Βερικούκης Χρήστος,  Γιώγας Δημήτριος,  Δασκάλου  

Χρήστος,, Ζδρου Αικατερίνη, Ιατρίδου – Βλαδίκα  

Αναστασία, Κατσάρα – Βλάχου Μαρία, Κούκος Γεώργιος, 

Μάρκου  Διονύσιος, Πασχάλης Αλέξανδρος,  Σαμλίδης  

Μιχαήλ, Σόντρας Ιωάννης, Ταμβίσκου Ευτυχία, Ταπαζίδης  

Δημήτριος,  Τσιβόγλου Χρήστος, Φουνταλής Μιχαήλ, 

Χατζόγλου Ιωάννης.   

 

Αποδέκτες προς ενέργεια:  

- Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης  Μ. Σαμλίδη 

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά): 

- Δήμαρχο Δ. Γιάννου 


